

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR POSUZOVANÉ PRÁCE: **Andrea Kohoutová**

NÁZEV PRÁCE: **Zaniklé kostely v okrese Domažlice za josefínských reforem**

TYP PRÁCE: **diplomová**

AUTOR POSUDKU: **Mgr. Martin Čechura** TYP POSUDKU: **oponent**

KRITÉRIA HODNOCENÍ

1. Bylo splněno zadání práce? **výborně**
2. Využití dostupných informací k tématu: **velmi dobře**
3. Formální aspekty práce (rozsah, gramatika, úprava): **velmi dobře**
4. Strukturování práce: **velmi dobře**
5. Užívání odborné terminologie a stylistiky: **velmi dobře**
6. Úroveň analýzy a syntézy dat, výběr a použití vhodných metod: **výborně**
7. Byly vyčerpány hlavní problémy tématu? **výborně**
8. Zaujal student vlastní stanovisko a jak je argumentačně podpořil? **velmi dobře**

Návrh výsledné klasifikace: velmi dobře

Stručné zdůvodnění celkového hodnocení: Předmětem posudku je přepracovaná verze diplomové práce (původně předložená verze byla doporučena k přepracování). Hned na úvod je třeba kvitovat, že práce byla opět přepracována a doplněna o nové informace. Týká se to nejen nejproblematictější obecně historické části, ale i dalších pasáží, včetně např. nového úvodu. A je nutné poznamenat, že kvalitě práce to výrazně prospělo. V úvodu autorka přináší stručný přehled dosavadního bádání a představuje spektrum použitých archivních pramenů. Pozitivně hodnotím především rozsah a hloubku archivního průzkumu. Je sice zjevná absence speciálního archivního školení, která znemožnila úplné využití archivních pramenů, to je však spíše námět pro další bádání. Další kapitola je věnována církevním reformám Josefa II,

především rušením církevních staveb - zde jsou nastíněny okolnosti i průběh samotné akce (s ohledem na existující literaturu především na příkladu klášterů), opominuty nezůstaly snahy o reorganizaci farní správy. Literatura zdaleka nebyla vyčerpána v úplnosti, nicméně nejdůležitější práce využity byly. V textu se opakovaně objevuje zkrácená citace Winter 1994; taková práce se ovšem v seznamu literatury nevyskytuje; je myšlena práce E. Wintera Josefinismus a jeho dějiny z roku 1945? Zde je třeba ještě poukázat na podivné číslování kapitol (Shrnutí kapitoly 4 je opatřeno samostatným číslem 5); příkládám to spíše nedostatku času na konečné formátování práce než za záměr.

Přepřepočována byla i hlavní část diplomové práce, věnována samotným zaniklým kostelům v současném okrese Domažlice. Textová část byla výrazně prohloubena, doplněny informace z archivního průzkumu i z odborné a regionální literatury. Změna struktury práce a koncentrace všech dat ke každé lokalitě výrazně zlepšila orientaci v textu. Výrazně byly přepřepočovány části věnované terénní prospekci a práce přináší množství nových cenných informací, které první verze postrádala. Kromě terénního průzkumu byly využity i další metody práce, především analýzy dostupných LIDARových snímků a dostupných historických map. Jen na okraj bych rád autorku upozornil na velký potenciál pozemkových, lesních a dalších map, které bývají uloženy v archivních fondech příslušných velkostatků, a které mohou obsahovat cenné informace k poloze zaniklých staveb.

Jako případová studie byla na závěr práce zařazena kapitola věnovaná kostelu sv. Barbory u Všekar. Přehledně byla zpracována historie, zaměřená především na nejnovější osudy stavby, a podrobnější popis stavby.

Na závěr jsou stručně doplněny informace o tvorbě map farní sítě a o tvorbě modelu kostela sv. Jakuba v Domažlicích v programu SketchUp. Práci uzavírá závěr a anglické resumé.

Přepřepočován a rozšířen byl seznam literatury a pramenů. Rozšířena byla i obrazová příloha. Přepřepočovaná práce se podstatně liší od původně předložené verze, všechny zásadní připomínky byly akceptovány, informace doplněny a chyby opraveny. K jejímu provedení nemám podstatných námitek a práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.

DOPLŇUJÍCÍ OTÁZKY K OBHAJOBĚ (nepovinné): Jakým způsobem byste dále pokračovala ve výzkumu zaniklých kostelů na Domažlicku, pokud byste k tomu měla příležitost? Jaké jsou konkrétně možnosti dalšího výzkumu?

DATUM: 1.6.2017

PODPIS:

